

世界花滑名将齐聚重庆“冰上芭蕾”巅峰对决一触即发

2023 中国杯世界花样滑冰大奖赛即将在渝起舞



比赛场地——巴南华熙文体中心(图为往届“中国杯”现场)

冰上芭蕾，起舞重庆。再过两日，万众瞩目的2023中国杯世界花样滑冰大奖赛(以下简称“中国杯”)将在重庆巴南华熙文体中心精彩绽放。

今年是继2019年、2020年后，“中国杯”第三次落地重庆。

作为北京冬奥会后我国举办的首个花样滑冰国际性标准赛事，本届“中国杯”由国际滑冰联盟主办，中国花样滑冰协会、重庆市体育局、重庆市巴南区人民政府承办。届时，来自世界各地的花滑名将起舞山城，将为全世界的冰迷呈现一场激情、优雅、自由、浪漫的冰上盛宴。

本次比赛为期3天，其中11月10日至11日为比赛日，选手们将全力向奖牌发起冲击。11月12日则是更具看点的表演滑，也是大奖赛中冰迷们最期待的环节，抛开比赛压力的选手们将带来风格多变、展露个性的表演，将气氛推至高潮。

国家队选手来渝路演 提前掀起花滑热 重庆“小花”家门口圆梦 入选冰童

“中国杯”开赛前夕，一场由花样滑冰国家队选手和30位可爱的冰童带来的花滑表演提前在山城掀起一波花滑热。

就在昨日，2023中国杯世界花样滑冰大奖赛冰上路演暨冰童选拔赛在重庆万象冰纷滑冰场精彩上演。

首次出战“中国杯”的男单选手戴大卫，女单项目的“三朵金花”——安香怡、陈虹伊、朱易，备受期待的双人滑组合彭程/王磊，深受广大喜爱的冰舞“豆晨组合”陈溪梓/邢珈宁等国家队名将纷纷亮相，带来了一场场欢乐的冰上表演，与冰童们亲密互动，吸引了众多冰迷围观。

在参与冰童选拔的30名花滑“小花”中，既有来自重庆本土的花滑小将，也有不少外地的花滑爱好者。

8岁的重庆“小花”邹汶佑便是其中之一。

“我的偶像是俄罗斯的‘K宝’，希望能成为像她那样的花滑冠军。”谈起自己的花滑偶像，邹汶佑非常兴奋。

邹汶佑的妈妈张露丹在一旁满眼笑意，“她从6岁开始正式学习花滑，学了两年多，今年开始陆续参加一些全国比赛。”在今年7月举行的中国花样滑冰俱乐部联赛北京站中，邹汶佑获得全国第四名，参赛的40名选手中，她是唯一一位来自南方城市的选手。



11月7日，国家队参赛选手来渝路演，提前掀起花滑热

而这次在“家门口”举办的世界顶级花滑大赛，邹汶佑自然不会错过。在听说“中国杯”在选拔冰童后，她第一时间就报了名，一步步从全国海选中脱颖而出，顺利进入终选，并最终如愿成为本届“中国杯”的冰童。

可爱的冰童一直是花样滑冰比赛中一道独特的风景。中国花滑协会会长申雪表示，“中国杯”冰童选拔不仅为像邹汶佑一样热爱花滑的孩子们提供了展示平台，更有助于他们向榜样看齐，激励他们在花滑的路上走得更远。

世界花滑名将悉数抵渝 有序开启上冰训练

作为国际滑冰联盟A级赛事，世界花样滑冰大奖赛的六大分站赛之一，本届“中国杯”比赛设男子单人滑、女子单人滑、双人滑、冰上舞蹈4个竞赛项目，吸引了来自中国、日本、韩国、比利时、加拿大等10个国家和地区的60名运动员参赛。包括12位男单选手、12位女单选手、8对双人滑选手和10对冰舞选手。

其中，不乏宇野昌磨、金博洋、亨德里克斯、Piper GILLES/Paul POIRIER等在冬奥会、世锦赛、世界花样滑冰大奖赛总决赛、欧洲花样滑冰锦标赛、四大洲花样滑冰锦标赛等国际性赛事上摘得奖牌的花滑名将。

大赛开赛在即，目前，所有参赛选手已悉数抵达重庆，提前进入赛场，有序开展上冰训练，为比赛做最后的迎战准备。

中国队派出“大部队”出战 新赛季力争新突破

本届“中国杯”是2023-2024赛季世界花样滑冰大奖赛的第四站，中国队作为东道主，拥有3个男子单人滑、3个女子单人滑、3对双人滑和2对冰舞选手的参赛资格，这也是近年来花样滑冰大奖赛中国队参赛人数最多的一站。

为更好地备战“中国杯”，10月底，花样滑冰国家队集训队在队内开展了模拟赛。男子单人滑选手金博洋、戴大卫、徐居文，女子单人滑选手安香怡、陈虹伊、朱易，双人滑组合彭程/王磊、张思阳/杨泳超、王琨晨/朱磊和冰舞组合陈溪梓/邢珈宁均参与了队内赛。

作为中国花样滑冰队的领军人物，男单金博洋、双人滑彭程/王磊状态目前都保持得不错。金博洋在摆脱了伤病困扰后，本赛季已在两项国际赛事中亮相，并在10月初的上海超级杯上斩获一枚铜牌，从身体到心理都展现出全新的状态。

26岁的彭程今年3月开始与35岁的老将王磊搭档，这对新组合在携手后的首秀——中国花样滑冰俱乐部联赛海拉尔站中一举折桂，逆转获得双人滑冠军。上海超级杯中，两人首次亮相国际赛场，再次逆袭夺冠。本赛季，两人的目标是打入世界花样滑冰大奖赛的总决赛。

以花滑的名义 看见新重庆、新巴南

“中国杯”不仅仅是世界顶级花滑选手角逐的赛场，更是展示重庆城市山水风貌、人文风情的一个秀场。

依托“中国杯”的举办，比赛期间，组委会面向世界各地的参赛选手推出重庆一日游路线，方便选手在比赛之余打卡重庆，领略山水之城的魅力；同时，非物质文化遗产项目——舞龙也将首次登陆“中国杯”开幕式，为观众呈现一场更具有中国传统特色的“中国杯”。

不仅如此，11月3日-11月14日期间，赛事举办地巴南区还推出了2023中国杯世界花样滑冰大奖赛消费周活动，为“中国杯”冰迷们提供在巴南吃喝玩乐住的一站式服务，将一场为期3天的国际赛事转变为持续10余天的全民盛宴，让广大冰迷在观赛之余，零距离感受“千年历史古邑”巴县的深厚历史人文底蕴和新时代新征程新重庆建设下的巴南新风尚、新变化。

细节优化 保障有力
观赛体验再升级

今年“中国杯”的赛场依旧在巴南华熙文体中心，2019、2020两届中国杯世界花样滑冰大奖赛都曾在这里成功举办。它不仅是西南地区规模最大、设施最先进的体育场馆之一，也是集商业、娱乐、艺术、生活为一体的复合商业生态圈。

虽是一样的场馆，但今年组委会在赛事服务和保障细节方面下足功夫，力求给观众带来更优质的观赛体验。

“今年我们在灯光音效方面进行了提档升级，还特别邀请到北京冬奥会花滑比赛的播音员进行赛事播报，营造更具氛围感的沉浸式观赛空间。此外，在比赛间隙，我们也将充分利用斗屏加强与冰迷的实时互动，提升大家的观赛体验。”大赛组委会相关负责人表示，赛场、等分台、餐饮、纪念品、票务等相关展台均已搭建完毕，从比赛场地到观众看台，从运动员更衣室到观众活动区，组委会严格把控每一个细节，确保赛事以最完美的姿态在全世界面前亮相。

目前距离大赛开幕只剩下最后2天的时间，此刻的重庆已整装待发，准备用山城火辣的热情迎接来自世界各地热爱花滑的观众，也希望为运动员、参赛官员、志愿者等所有参与者和亲历者留下一段难忘的花滑记忆。

比赛期间，中央电视台CCTV-5、CCTV5+，央视体育App、央视影音App、央视视频App等将对此次大赛进行直播。无法到场的观众同样可以通过线上直播，领略这场顶级大赛的魅力。

韩成栋 石慧萍

链接》》

如何优雅地观看一场花滑比赛？

花样滑冰有着“冰上芭蕾”之称，是冬奥会上最受欢迎的竞赛项目之一，也是冰上技术技巧与音乐舞蹈艺术的完美结合，观看花样滑冰比赛时也有一些特殊的观赛礼仪。

观赛前需要做哪些准备？

观看花样滑冰比赛，若时间允许，最好提前入场。如因为各种原因迟到，请勿在运动员正在进行比赛时去寻找座位，而应等待这位选手比赛结束后再入座。

此外，花样滑冰比赛时间一般为一天，由于冰场内温度较低，应尽量穿着舒适保暖的服装，或提前准备外套或毛毯御寒，以防感冒。

比赛过程中何时鼓掌合适？

一般而言，可以在花滑比赛的四个时间节点鼓掌，分别是开场介绍裁判阶段、选手热身阶段、运动员登场阶段以及选手展现精彩表演阶段，适时的掌声不仅可以最大程度让选手集中注意力，专注比赛，同时也可以传达对选手的鼓励与支持。

如何正确地表达对选手的喜爱？

和别的体育赛事不同，花样滑冰拥有一项特殊的观赛礼仪——抛礼物。每场表演结束后，观众除了起身站立鼓掌，还可以向冰面抛掷礼物，以表达对运动员的支持和喜爱。

抛掷礼物也很有讲究，切记一定要在比赛结束后，另外，抛掷的礼物应是柔软的，毛绒玩具、鲜花往往是首选，礼物一般用透明纸严密包装后再投到冰场内，以免冰面上的残留异物影响选手的安全和发挥。

2023 中国杯世界花样滑冰大奖赛

日期	时间	项目
11月10日(周五)	14:50-15:05	开幕式
	15:30-16:48	冰舞韵律舞
	17:10-18:39	女单短节目
	19:00-20:29	男单短节目
11月11日(周六)	20:50-21:55	双人短节目
	14:30-16:01	冰舞自由舞
	16:30-18:17	女单自由滑
	18:40-20:27	男单自由滑
11月12日(周日)	21:00-22:16	双人自由滑
	22:30-23:30	颁奖
11月12日(周日)	14:30-17:00	表演滑



重庆本土花滑小将参与“中国杯”冰童选拔



2023
中国杯世界花样滑冰大奖赛
CUP OF CHINA ISU GRAND PRIX OF FIGURE SKATING® 2023

重庆华熙文体体育中心 2023/11/10-11/12

激情 Passion • 优雅 Elegance • 自由 Freedom • 浪漫 Romance